

**LA CĂRĂRA ROSIE**

Organ al comitetelor orașene și raional P. M. R. Arad și al sfaturilor populare orașene și raional

Arad, anul XVI nr. 4549

4 pag. 20 bani

Miercuri, 1 aprilie 1959.

REALIZAREA ANGAJAMENTELOR din răspunsul la chemarea celor 8 întreprinderi bucurăstene — o sarcină de seamă

Doar două luni au trecut de când cele 8 întreprinderi din Capitală au pornit inițiativa pentru realizarea de cit mai multe economii în producție, prin reducerea consumurilor specifice de materii prime și auxiliare și a cheltuielilor de regie, prin îmbunătățirea calității produselor, — în general, prin mobilizarea tuturor rezervelor interne existente în fiecare întreprindere. Colectivele din întreprinderile orașului nostru au răspuns cu entuziasm acestei chemări, luându-și angajamente concrete cu privire la sporirea acumulărilor socialiste peste plan, întocmindu-și planuri de măsuri tehnico-organizatorice, menite să ducă la realizarea cu succes a acestor angajamente.

Perioada ce a trecut de la lansarea inițiativii ne permite să facem un bilanț al realizărilor acestor angajamente.

Colectivul uzinelor „Gheorghe Dimitrov”, bunăoară, a realizat în primele două luni ale anului economii în valoare de 307.000 lei. Un mare avânt l-a dat luptei pentru economii traducerea în viață a măsurilor propuse în răspunsul la chemarea celor 8 întreprinderi din Capitală. Astfel, numai prin introducerea de norme tehnico-silindice în atelierul de forje, se vor realiza până la sfârșitul anului economii la cheltuielile de manoperă la vagoanele G.V.S. în valoare de 98.000 lei.

În cursul lunii trecute, la fabrica „Iosif Rangheț”, s-au realizat economii în valoare de 107.000 lei. Un important aport la realizarea acestui succes l-au dat brigăzile U.T.M. de inovatori, precum și brigada de la debitare, condusă de comunista Florica Blaj, care până acum a economisit peste 100 kg oțel din 500 kg, cantitate ce reprezintă angajamentul brigăzii pe tot anul.

În majoritatea întreprinderilor colective de muncă și-au îndreptat atenția spre rezolvarea acelor probleme ce frinau până acum mobilizarea tuturor rezervelor interne menite să ducă la realizarea de cit mai multe economii. La întreprinderea de prefabricate, bunăoară, primul pas în vederea reducerii prețului de cost a fost luarea unor măsuri pentru reducerea procentajului de rebuturi admis. Numai prin aceste măsuri — care au și început să fie aplicate în practică — se vor aduce întreprinderii economii anuale în valoare de 53.553 lei. La fabrica „Tricolor roșu”, unde nu există până acum o evidență pe oameni a economiilor realizate, s-au introdus conturile personale de economii, astfel că fiecare muncitor poate să știe cit a realizat și cit va realiza până la sfârșitul lunii respective din angajamentul lui.

Realizarea cu succes a angajamentelor luate în răspunsul la che-

marea celor 8 întreprinderi din Capitală presupune mobilizarea tuturor rezervelor interne, folosirea fiecărei posibilități care să asigure obținerea de cit mai multe economii în producție. În unele întreprinderi însă sînt neglijate unele căi de realizare a economiilor. Bunăoară, la Centrul mecanic „Bernath Andrei” mișcarea inovatorilor se desfășoară sub nivelul posibilităților; în anul acesta, până în prezent, n-au fost înaintate cabinetului tehnic decât patru propuneri de inovații din care încă n-a fost nici una rezolvată. Or, cit de eficiente sînt inovațiile în acțiunea pentru sporirea acumulărilor socialiste peste plan s-a dovedit anul trecut cînd prin aplicarea în producție a inovațiilor, s-au adus întreprinderii economii în valoare de ca. 200.000 lei.

Respectarea angajamentelor luate ca răspuns la chemarea celor 8 întreprinderi din Capitală, este o sarcină a tuturor colectivelor întreprinderilor din orașul nostru. Conducerea întreprinderilor, organele sindicale, toți muncitorii, tehnicienii și inginerii să ia astfel de măsuri care să asigure realizarea ritmică a angajamentelor, zi de zi, lună de lună. O parte cit mai mare din angajamentele să fie realizate în cîștea zilei de 1 Mai, sîrbătoare a oamenilor muncii de pretutindeni.

Organizațiile de partid din fabrici și uzine au datorită să desfășoare o intensă muncă politică pentru antrenarea tuturor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor la realizarea cu succes a tuturor angajamentelor luate cu privire la realizarea de economii peste plan. Comunismul, agitatorii, să stea în primele rînduri ale acestei acțiuni, să descopere rezerve interne de la locul lor de muncă și să le valorifice, să vină cu propuneri în fața conducătorilor tehnico-administrativi. O atenție deosebită trebuie acordată și mobilizării tineretului în această acțiune.

Organele sindicale, conducerea tehnico-administrativă trebuie să asigure o evidență clară a economiilor realizate de către fiecare secție, muncitor, echipă sau brigadă, pentru a se putea urmări mai bine realizarea angajamentelor luate. Experiența a dovedit cit este de necesară această evidență într-o astfel de acțiune.

Fiecare muncitor, tehnician, inginer, fiecare conducător de întreprindere, este dator să lupte pentru realizarea cu succes a tuturor angajamentelor luate în răspunsul la chemarea celor 8 întreprinderi din Capitală, aducîndu-și astfel contribuția la lupta pentru sporirea acumulărilor socialiste peste plan, la înflorirea economiei noastre naționale.

FRUNTAȘ ÎN PRODUCȚIE

La secția a II-a a Centrului mecanic SMT lucrează și tînrul mecanic Ludovic Libuș, candidat de partid și fruntaș în producție. Sîrguintos, disciplinat și modest, el obține rezultate bune în muncă. Planul de producție îl depășește zi de zi. El



nu se interesează însă numai de cantitate, ci și de calitate.

Cliseul nostru îl reprezintă pe acest tînr lucrînd la asamblarea generatoarei a motoarelor K.D. Ca membru în comitetul UTM pe întreprindere, tînrul muncitor se străduiește să îndeplinească cu cinste și sarcinile ce l-au fost încredințate de către organizație. Tocmai pentru conștiințiozitatea cu care muncește, pentru hărnicia sa, se bucură de încrederea, de stima tovarășilor săi de muncă.

Buna gospodărire a orașului în dezbaterile sesiunii statului popular

Zilele trecute a avut loc sesiunea Statului popular orașene. După cuvîntul introductiv și alegerea prezidiului și secretariatului sesiunii, deputații au auzit raportul cu privire la buna gospodărire a orașului, prezentat de tovarășul Teodor Ardelean, vicepreședintele al Comitetului executiv al Statului popular orașene și un coraport, pe aceeași temă, expus de tov. Iosif Rotărescu. Apoi s-au purtat discuții pe marginea celor două documente și s-a adoptat o hotărîre corespunzătoare.

Tema pusă în dezbaterile sesiunii prezintă importanță deosebită, cu atît mai mult cu cit ne găsim în acel anotimp al anului, în care se pot întreprinde cele mai diverse acțiuni privind înfrumusețarea, păstrarea curățeniei și a ordinii în oraș. Raportul și coraportul, ca de altfel și discuțiile purtate de către numeroșii deputați și invitați, au scos în evidență succesele remarcabile obținute în buna gospodărire a

orașului. S-au citat multe fapte. Vom reda cîteva exemple dintre cele mai semnificative, rezultate care s-au obținut datorită muncii continue a deputaților cu masele de alegători, la sprîjînirea eficientă și permanentă dat de către Comitetul orașene de partid al statului popular.

Sume importante de bani din bugetul Statului popular orașene au fost alocate pentru pavarea și asfaltarea de străzi, înțelînirea și repararea pavajelor existente și folosirea experimentală a asfaltului rece. Au fost pavate 9.000 de m.p. de străzi peste prevederile planului, în toate cartierele. Este laudabilă activitatea deputatului Teodor Deheleanu din cartierul Grădiște care a dus o susținută muncă de lămurire în rîndul alegătorilor săi. Astfel s-a reușit ca strada Trenului să fie în întregime balastată cu sprîjînirea maselor de cetățeni. Bine au muncit în această privință și deputații Ilie Rălcu, A-

dalbert Paul, Motel Fall și mulți alții.

Succese frumoase s-au obținut și în domeniul transportului în comun: S-au înființat două linii de autobuse, 7 și 9, care deservesc cartierele Bujac și Șega. Au sînt prelungit o-rariul de circulație al tramvaielor spre unele cartiere.

Aprovizionarea cu apă potabilă a fost, de asemenea, o preocupare importantă. Acestul scop l-au fost alocate 200.000 lei din fondurile de beneficii peste plan. S-a executat prelungirea conductelor de apă pe unele străzi, s-au montat la rețea clișmele publice și s-au efectuat lucrări de reparații la Uzina de apă și la rețeaua de distribuție.

Mult s-a extins și s-a îmbunătățit radiația iluminatului public.

Așa cum a reieșit din raport, coraport și discuții, problema înfrumusețării și curățeniei orașului a ocupat un loc însemnat în activitatea Statului popular și a deputaților. Prin muncă voluntară s-au amenajat multe zone verzi, s-au plantat 2.500 de pufeți pe străzi și în piețe, creîndu-se astfel locuri plăcute de odihnă și recreație pentru adulți și copii. S-a subliniat totodată că orașul nostru are însemnată posibilitatea și rezerve interne înca nefolosite, în privința curățeniei și a înfrumusețării orașului. Arădenii sînt pătrunși de o veche tradiție în cultivarea frumosei, îngrijirea plantațiilor de

(Continuare în pag. 3-a)

La secția finisaj a uzinelor „Gheorghe Dimitrov”**Planul trimestrial a fost îndeplinit**

Colectivul de muncă al secției finisaj de la uzinele „Gheorghe Dimitrov” raportează, cu îndreptățită mîndrie, că la 31 martie a.c. a reușit să realizeze în întregime planul pe primul trimestru al anului. Acest fapt — o atît mai îmbucurător cu cit în luna martie au fost recuperate și restanțele din primele două luni ale trimestrului.

Îndeplinirea la timp a planului de producție se datorează unei mai bune organizări a muncii, aprovizionării la timp cu materialele necesare, hărniciei cu care a muncit întregul colectiv al secției.

Împreună cu muncitorii lui Iosif Rotărescu, împreună cu ajutorul său ing. Ioan Moș, s-au preocupat cîntărea de bunul mers al producției, acordînd muncitorilor sprîjîniri ne-cesare. Organizația de bază, prin munca politică ce a desfășurat-o, a mobilizat pe toți muncitorii la rea-

lizarea sarcinilor de plan, în frunța întrecerii socialiste fiind mereu comunistii. Bunăoară, brigada „Flacăra roșie” dinchigli, în care lucrează comunistii Ludovic Hajral, Pavel Stanclau, Constantin Lalos, candidații de partid Gheorghe Cloban și-a realizat planul trimestrial încă în seara zilei de 28 martie. Rezultate bune au obținut și fevorarii din grupa comunistului Iosif Sandor, grupule conduse de Ladislau Török, Andrei Henlages, Wilhelm Rozsa, grupule de tîmpalari conduse de comunistul Ioan Veres, brigăzile de vopsitori în care lucrează comunistii Ludovic Dumă, Iosif Borden, Iosif Umbeier, Ludovic Schmitt și alții.

În cîștea zilei de 1 Mai, colectivul secției noastre se străduiește să obțină rezultate și mai bune în muncă.

EMIL FUGATA, coresp.

FRUMUSEȚEA UNEI FAPTE

Un strungar și-a cîștit de curînd casă nouă. Îl cheamă Nicolae Săbău și e muncitor fruntaș la fabrica „Iosif Rangheț”. Bine, dar ce-l deosebit în asta? — Veți zice, pe bună dreptate. Parcă-l singur? Și într-adevăr faptul devine an de an tot mai popular. Chiar dacă voi adăuga în cele spuse încă un amănunt și anume, că respectivul strungar și-a ridicat casa cu împrumut dat de stat, faptul tot nu leze din comun.

Cu ani în urmă, chiar și numai cu dotsprezece-cincisprezece, să zicem, era într-adevăr curios, aproape de necrezut să auzi că un muncitor și-a făcut o casă cu o dal marl, luminoase, cu parchet, sobă de teracotă, instalație de apă și baie. Azi toate acestea nu te mai miră, dimpotrivă, asemenea lucruri nu fac decât să întărească trăsăturile vremurilor pe care le trăim.

Deci, cu toate că subiectul acesta ar fi — un strungar și-a făcut casă — noi altceva vrem să vă povestim. Ceva într-adevăr ieșit din comun, deosebit prin a-dinca omenie și frumusețe a faptelor înmănușate.

A primit Nicolae Săbău banii, s-a bucurat, frește, și-a făcut apoi socotelile și a văzut că tocmai bine-i ajung pentru materialele necesare.

— Cu ce punem deoparte în șapte-opt luni, angajăm mîna de lucru și-ntr-un an ne vedem casa gata. Așa se sfîștau în zilele acele soțul și soția. Bucuria unor asemenea năzuințe e mai greu să o reproducem, dar pentru oricine

ca e înmaginabilă. Și cum azi pentru fiecare muncitor legat de fabrica sa, atelierul și tovarășii de muncă au devenit ca o a doua familie, nu „mal lîrdul de o zi”, toată secția strungăre cunoștea planurile lui Săbău și-l împărțea bucuria. Aici începe de fapt povestirea noastră.

— Găsește-ți omule un antre.

— Cum o să încep, nu sînt încă pregătit. Pentru asta trebuie zidarii, oameni care să sape, să ajute la lucru, să pregătească materialele; nu sînt încă în măsură să-l plătesc.

Greu să te-nțelegi cu atîția oameni deodată, mai ales cînd nici nu vor să bașe de seamă ceea ce le spui. În zilele care au urma strungarul Săbău și-a dat seama

că împlinirea cu tovarășii cere-l cereau planul gata, n-a fost ceva incidental, ci anume pus la cale. Scena s-a repetat pînă cînd omul a făcut întocmai ceea ce-l cereau tovarășii săi.

Iată planul. Dincolo de linile ce conturează „casa lor”, strungarul o vede așeză așa cum va arăta ea gata. Vede camerele cu ferestre mari, în fața cărora fetița lor va așeza glăsiere cu flori. Pînă și colțșorul unde-și va instala păpușile îl vede. Și apoi, peste ani, odăita unde-și va primi colegele, pentru ca tîlmit să-și facă lecțiile sau... trezind peste obstacolul altor ani, le vede plînd cum se vor îmbrăca la prima lor serată. Dincolo de ferestre, pe locul acesta goi vor fi alele curții și răzearele din grădina înveșmîntate în cover verde, tivite cu dantela pomilor. Totul pare să trăiește. Așa l-au găsit cei cînel-găse strungari din atelier, înarmați cu lîrlețe și lînceoașe. În prima zi cînd l-au vizitat acasă.

Numai că priveliștea minunată născută pe acea bucăleț de hîrtie — planul — ei n-au putut-o vedea. Peste un ceas, erau la locul cu pricina, care măsurînd, înținzînd storiile, bîfînd fărșuși. În mai puțin de șase ore temelia era gata săpată. Săbău, ar fi vrut să dea peste tot o mîna de ajutor, că

(Continuare în pag. 3-a)

La cursul de croitorie

În hohul de la cantina fabricii „Teba” se găsește o mică expoziție, care stîrnește interesul vizitatorilor. Aici sînt expuse rochițe, bluze, capote — executate la cursul de croitorie organizat în cadrul clubului întreprinderii.

Din inițiativa comitetului de femei și la propunerea unor muncitoare, a luat ființă în cadrul clubului un curs de croitorie, cu durata de șase luni. Cursul este frecventat de 60 persoane, muncitoare în diferitele secții ale întreprinderii și soții muncitorilor. Cursurile se țin de două ori pe săptămîna și sînt organizate în așa fel ca să poată participa cu regularitate muncitoarele din toate schimburile (cele care lucrează dimineața și noaptea vin la curs înainte de masă, iar cele din schimburi de după-masă vin dimineața).

Sub îndrumarea Instructoarei Marla Szinder, cursantele învață croitul, cusutul la mașină, cum se face proba și în general tot ce trebuie să cunoască o croitoare. Cursurile nu s-au terminat încă,

dar unele cursante pot de pe acum să coase — dovadă sînt lucrările expuse la expoziție. Printre ele sînt muncitoarele Marla Rablău de la țesătorie, Ana Hodl de la finisaj, Ioana Mihali și altele.



ÎN CLISEU: un aspect de la cursul de croitorie organizat în cadrul clubului „Teba”.

Vești din G.A.C. H...

★ Gospodăria a terminat de cîteva zile însamînțarea a aproape 500 ha cu culturi din prima potă: floarea-scării, ovăz, trifoi, borcag, șteolă de zahăr. Au fost arate 300 ha și grăpate 120 ha — ogoroz de toamnă, adică toată suprafața ce se va însamînța cu poșimb. Au mai fost grăpate 617 ha culturi de toamnă.

★ Gospodăria a contractat livrarea către uzinele de vagoane de carne. În ziua de ieri s-a livrat la uzinele de carne două vagoane de carne și un vagon de îngrășat.

...și din G.A.C. H...

★ Sînt în G.A.C. H... au fost terminate 200 hectare de teren seminat mai mult de 20 ha cu floarea-scării, trifoi, borcag, ovăz, șteolă de zahăr, lucina, mușchi etc. Fără să se angajăm în amănunt, că din cîteva mînci pe țigăna și amestec s-a cutat pe 540 ha culturi de toamnă.

★ În vil, lucrările de primăvară au fost terminate în linii marl. S-a făcut dezgropatul la 73 ha vie, pe 14 ha s-au bătut araci și pe 5 ha s-a împrăștiat gunol de grajd.

★ În muncile de primăvară au adus o contribuție de seamă Dumitru Petric Cute, Miloș Bacș, Petru Miloș, Constantin Clutina, Pavel Bogar etc.

Au analizat mersul campaniei de primăvară

Zilele trecute a avut loc la GAS Vladimirescu o adunare generală a organizației de partid. Cu acest prilej membrii și candidații de partid au analizat mersul lucrărilor campaniei agricole de primăvară și lucrările de amenajare a terenurilor pentru irigații.

Directorul gospodarului, tov. I. Guttman a prezentat o informare asupra mersului muncilor. El a arătat că au fost însamînțate cu culturi din prima epocă 650 ha; la șteolă de zahăr și lupin pentru îngrășămînt verde, planurile sînt depășite. Însamînțările, ca și celelalte munci de primăvară, s-au executat la timp și în condiții optime.

Cît privește problema amenajării celor 508 ha pentru irigații — s-au purtat discuții serioase. Adunarea generală a adoptat un plan de măsuri care prevede răspuneri și sarcini concrete pentru membrii și candidații de partid.

Brigada patriotică la lucru

Zilele trecute membrii brigăzii de muncă patriotică de la Revizia de vagoane Arad au prestat muncă voluntară adunînd și încîrcînd 20 de tone fier vechi.

Datorită bunel organizări și mobilizării la această acțiune patriotică, toți utemiștii din brigada patriotică au luat parte, reușind să antreneze în același timp chiar pe unii tovarășii ca Anton Prundan, Gh. Lăscuț și alții care nu sînt membri ai brigăzii.

S-au evidențiat în mod deosebit candidații de partid Leonard Gheorghiu și Petru Cumpănaș, utemiștii Avram Avram, Gheorghe Todca, Mircea Blaj, Mircea Groza, Traian Doja și alții.

În această săptămîna brigada de muncă patriotică va organiza o nouă acțiune de muncă voluntară pentru înfrumusețarea unității lor, precum și a parcurilor din fața gării CFR.

VIOREL PETRIȘOR, coresp.

Lupta împotriva rebuturilor — factor important în realizarea de economii și reducerea prețului de cost

Plenara Comitetului Central al P.M.R. din 26—28 noiembrie 1958 a trasat sarcini mărețe pentru reducerea prețului de cost. În expunerea sa, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că conducătorii de întreprinderi au datorită să se ocupe cu cea mai mare atenție de reducerea prețului de cost, considerînd aceasta ca o sarcină centrală.

Se știe că prețul de cost scade ca urmare a creșterii productivității muncii, a folosirii raționale a mijloacelor fixe și circulante, a accelerării rotației acestor mijloace, a reducerii cheltuielilor neproductive, a consumurilor specifice de materiale

și de muncă și a reducerii rebuturilor.

Ne vom ocupa de această dată de problema reducerii rebuturilor.

Pe linia trasată de Plenara P. C. al P. M. R. din 26—28 noiembrie 1958, Comitetul orașene de partid, în adunarea din 10 și 11 februarie a. c. la care au participat conducători ai întreprinderilor din orașul nostru, secretarii organizațiilor de partid și fruntași în producție, a arătat că trebuie combătută și lăhidată atitudinea de resemnare și de justificare a unor conducători de întreprindere față de pierderile provenite din rebuturi. Organele și organizațiile de partid, or-

ganele sindicale și de UTM, trebuie să desfășoare o largă muncă politică în rîndurile muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, pentru a crea în fiecare întreprindere și instituție un puternic curent de opinie pentru realizarea de economii și reducerea procentului de rebuturi, împotriva risipei de metal, materii prime și materiale, energie electrică, combustibili, fonduri materiale și bănești, pentru gospodărirea cu cea mai mare grijă a bunurilor poporului. De multe ori, rebuturile au la bază în

LUDOVIC KROMPRGER, directorul Băncii de Stat filiala Arad

(Continuare în pag. 3-a)

Un om cu care me mandrim

Dumitru Moraru e responsabilul fermei de oi a gospodăriei colective din Sîrja. A intrat în gospodărie...

se întâmplă. Dumitru Moraru e veșnic la datorie. Nu puțin sînt nopțile cînd nici nu aștepte. Datorită unei asemenea griji, pînă acum nu s-a înregistrat nici un caz de mortalitate la miel.

Mai multă preocupare față de atragerea tinerilor în U. T. M.

Atragerea tinerilor neutemiști în rîndul UTM constituie o sarcină de seamă a organizațiilor UTM. Rezultatele bune, în această privință, au obținut acele organizații UTM care s-au preocupat în permanență de îndrumarea și educarea tinerilor...

În cadrul joi tineretului tinerii au fost mobilizați să participe cu regularitate la expunerile ce au loc cu acest prilej. Alci se în expuneri pe teme: „Cum să ne petrecem timpul liber”, „Despre felul cum trebuie să se poarte tinerii în societate”, „Rolul UTM-iștilor în combaterea superstițiilor și a misticișmului”, „Bragăziile de muncă patriotică, factor activ în lupta pentru construirea socialismului” etc.

mării permanente de către organizația de bază a partidului. De asemenea comitetele din secțiile mecanice și mecanică (secretari Lucian Calușer și Teodor Olaru) s-au preocupat de atragerea tinerilor neutemiști în UTM.

150 de ani de la nașterea lui N.V. Gogol

Personalitatea literară a lui Gogol, de la a cărei naștere se împlinesc 150 de ani, ne apare acum, mai mult ca oricînd în toată strălucirea. Deși fiu de moșier, Gogol a turnat în opera sa dragoste față de patrie, față de oamenii simpli în mijlocul cărora și-a petrecut copilăria.

Tot mai multe economii realizate

și colectivul de muncă de la cooperativa metalurgică „Coopmetal” muncește cu înfăptuire pentru a economisi cât mai multe metale, pentru a da cât mai multe acumulari socialiste peste plan.

În zilele însemnate de cositor și emali. Valoarea economiilor realizate se ridică la suma de 20.000 lei.

Buna gospodărire a orașului în dezbaterea sesiunii statului popular

flori, grădiniilor din fața caselor, lucrul ce nu se face, nu pentru că nu sînt posibilități, ci pentru faptul că unii deputați nu s-au preocupat de atragerea alegătorilor la acțiunile de acest fel.

o sursă de permanentă murdărie și pentru înlăturarea acestora nu se luau nici un fel de măsuri. Totodată se mai înlătura destul cetățeni neglijenți care aruncă pe străzi hîrții, coji de semințe, resturi de mâncare etc., ceea ce dă, fără îndoială, un aspect neplăcut.

Frumusețea unei fapte

doar casa lui se pregătea, dar emoția pare-îl turna plumb în brațe. Își privea tovarășii de partid și descoperise. Uite-l pe Cioba, cum mai șapă, de parcă pentru cel patru copii ai lui ar lucra. Uite-l pe utemiștii Spinu și Hartman, parcă de fapta lor de acum le e legată toată fericirea.

ghilari și germani, într-o cauză care fiind a unui muncitor și-au declarat-o a lor, a fîcărului. Despre după-amiezile de muncă ce au urmat ar fi multe de povestit. Au început să vină și muncitorii din alte secții decît cea unde lucra strungarul Săbău.

Lupta împotriva rebuturilor factor important în realizarea de economii și reducerea prețului de cost

disciplina în muncă, lipsa de grijă față de avutul obște, nepăsarea și lipsa de interes suficient din partea unora de la lupta hotărît pentru ridicarea calificării profesionale. La unele întreprinderi nu există o preocupare corespunzătoare din partea conducătorilor și a cadrelor tehnice, pentru a ridica pe muncitorii începători sau slab calificați la nivelul frunzișilor.

bateră rebuturilor la o serie de produse de bază. Astfel în secția turnătorie, la vagoanele GVB rebuturile au fost reduse față de nivelul planificat cu 96 la sută, la vagoane de minereuri cu aproape 40 la sută, iar la vagoane călători cu 65 la sută.

obține o reducere a rebuturilor pe întreprindere cu 15 la sută față de nivelul admis. La întreprinderea de prefabricate s-a realizat printr-o organizare mai bună a muncii, o reducere a rebuturilor de 97 la sută față de nivelul planificat.

INFORMAȚII

COOPERATIVA „AUTOUNIVERSAL” ARAD STRADA II. HEINE nr. 15-17 EXECUTĂ DULAPURI METALICE

COOPERATIVA „COOPMETAL” Calea A.Vlaicu 121-Telef. 25-84 Oferă consumatorilor următoarele produse proprii:

Incheiați la ADAS asigurări PENTRU CAZURILE DE accidente

TEATRUL DE STAT 10 aprilie, orele 20: Bărbierul din Sevilla. 11 aprilie, orele 20: „Bărbierul din Sevilla”.

Ecouri la declarația guvernului sovietic în legătură cu N. A. T. O.

Uniunea Sovietică este mai sigură ca oricind de forțele sale

PARIS 31 (Agerpres). — TASS anunță:

În legătură cu declarația guvernului sovietic cu privire la apropiata sesiune a Consiliului Uniunii Nord Atlantice, problema relațiilor dintre răsărit și apus a fost examinată luni de comentarii zărilor pariziene. Toate zărele care apar în capitala Franței au publicat o expunere amănunțită a acestui document.

Comentând declarația guvernului sovietic precum și declarația Agenției TASS în legătură cu conferința de presă a președintelui De Gaulle, ziarul „Humanité” scrie: „Uniunea Sovietică este mai sigură ca oricind de forțele sale, ea este ferm hotărâtă să arunce aceste forțe pe terenul balanței păcii”. Ziarul subliniază că „oamenii sovietici au încredere în poporul francez”.

Comentând declarația guvernului sovietic ziarul „Combat”, continuând să se situeze pe pozițiile „războiului rece”, pledează în favoarea întăririi „unității” puterilor occidentale în preajma tratatelor cu Uniunea Sovietică.

Ziarul „Le Figaro” a publicat o corespondență din Moscova în care se arată că în Uniunea Sovietică este recunoscută „greutatea specifică și legitimitatea Franței în confruntarea care începe între est și vest”.

Evenimentele evoluează în direcția realizării unui acord

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

Zărele londoneze din 30 martie acordă o mare atenție declarației guvernului sovietic. Este caracteristică tendința cifrării zărilor de dreptăți a dăminii împotriva acestui noi inițiativă de pace a Uniunii Sovietice.

Guy Iden, observatorul diplomatic al ziarului „Daily Sketch” declară în legătură cu propunerile sovietice: „Posibil ca aceste propunerii să capete o nouă însemnătate dat fiind că sînt din nou făcute în ajunul conferinței miniștrilor Afacerilor Externe al puterilor occidentale”.

Notele guvernului sovietic adresate guvernelor R.D. Germane și R. F. Germane

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

La 30 martie, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, a primit pe ambasadorul Republicii Democrate Germane la Moscova și i-a înmănat nota adresată de guvernul sovietic guvernului R. D. Germane cu privire la conferința miniștrilor Afacerilor Externe și la conferința la nivel înalt.

Guvernul U.R.S.S. relevă cu satisfacție în nota că guvernul R.D.G. se pronunță pentru încheierea neînfrizată a unui Tratat de pace cu Germania și pentru lichidarea regimului de ocupație în Berlinul occidental.

În nota se subliniază satisfacția guvernului sovietic față de sprijinul acordat de guvernul R.D.G. propunerii sovietice de a se convoaca o conferință a șefilor de guverne în vederea examinării celor mai actuale probleme internaționale. Guvernul sovietic la act de dorința guvernului R. D. Germane, de a participa la conferința șefilor de guverne și la conferința miniștrilor Afacerilor Externe la examinarea problemelor referitoare la Tratatul de pace cu Germania și la Berlinul occidental.

La 31 martie, Andrei Gromiko a primit pe însărcinatul cu afaceri externe al Republicii Federale Ger-

mano în U.R.S.S. și i-a înmănat nota adresată de guvernul sovietic guvernului R.F.G. referitoare la aceeași problemă.

În nota se atrage atenția asupra faptului că guvernul R.F.G., văzându-se în fața faptului împlinit că marile puteri au căzut de acord să ducă tratative asupra problemelor internaționale actuale, „nu a renunțat în ajunul acestor tratative la încercările de a le împovăra anticipat cu o polemică inutilă și cu reproșuri lipsite de conținut”. Guvernul sovietic are în vedere afirmările cuprinse în nota guvernului R.F.G. din 28 martie care denaturează poziția Uniunii Sovietice în problema germană și în problema Berlinului.

Moscova a manifestat o nouă inițiativă care privește problema păcii

ATENA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

Declarația guvernului sovietic în legătură cu apropiata sesiune a Consiliului NATO a fost primită cu satisfacție de opinia publică din Grecia. În centrul atenției tuturor zărilor din 30 martie care apar la Atena se află propunerea sovietică cu privire la încheierea unui tratat de neagresiune între NATO și organizația Tratatului de la Varșovia și propunerea poloneză în legătură cu crearea unei zone demilitarizate în Europa.

Ziarul „Atheniki” publică expunerea declarației pe o pagină întregă sub titlul: „La 29 martie Moscova a manifestat o nouă inițiativă care privește problema păcii în Europa. Ea propune încheierea unui tratat de neagresiune între țările participante la NATO și Tratatul de la Varșovia și crearea unei zone demilitarizate, a forțelor armate din Europa centrală”.

Propunerile Uniunii Sovietice constituie o nouă dovadă a năzuinței spre slăbirea încordării internaționale

ROMA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

Cercurile largi ale opiniei publice italiene și presa democratică au pri-

mit cu mare satisfacție declarația guvernului sovietic în care este re-luată propunerea cu privire la încheierea unui tratat de neagresiune între NATO și organizația Tratatului de la Varșovia, precum și a unui acord în problema nesprâjnilor agresorului.

Aceste propunerii, scrie ziarul „Unita”, constituie o nouă dovadă a năzuinței U.R.S.S. de a obține o adevărată slăbire a încordării internaționale.

Ziarul „Unita” subliniază într-un articol redacțional consacrat celei de-a zecea aniversări a NATO, că acest bloc militar constituie „principalul instrument al aliaților de clasă a burgheziei mondiale...”.

Rațiunea sănătoasă trebuie să triumfe

SOFIA 31 (Agerpres).

La 31 martie ziarul „Rabotnicesko Delo” în articolul redacțional intitulat „Rațiunea sănătoasă trebuie să triumfe”. În care este comentată declarația guvernului sovietic în legătură cu apropiata sesiune a consiliului NATO, scrie: „Propunerile Uniunii Sovietice sînt clare și concrete. Aceasta se datorește faptului că intențiile sale sînt sincere și cinstele. Ele sînt dictate de unica preocupare de a menține și de-a întări pacea. De aceea toate popoarele iubitoare de pace, inclusiv poporul bulgar, aprobă intrutotul aceste propunerii și insistă ca ele să fie adoptate”.

Congresul al XXVI-lea al P. C. din Marea Britanie și-a încheiat lucrările

LONDRA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

La 30 martie s-au încheiat lucrările Congresului al XXVI-lea al Partidului Comunist din Marea Britanie, după cum s-a subliniat în raportul politic al Comitetului Executiv și în cuvintele delegaților, a constituit o nouă mărturie a triumfului ideilor marxism-leninismului. Congresul a marcat de asemenea influența crescândă a Partidului Comunist în mișcarea muncitorească engleză, lucru dovedit printre altele de faptul că numai în ultimul an în rândurile partidului au intrat aproximativ 3.500 „e” membri noi, în special muncitori din diferite ramuri ale industriei.

În ședința de încheiere, delegații la congres au aprobat în unanimitate rezoluția pe marginea raportului politic al Comitetului Executiv al Partidului Comunist din Marea Britanie.

Sarcinile primordiale care stau în fața Partidului Comunist din Marea Britanie, se arată în rezoluție, sînt: intensificarea luptei împotriva conservatorilor și a „patronilor”, lupta pentru întărirea păcii și pentru crearea unei atmosfere politice care să contribuie la o înfringere zdrobitoare a guvernului conservator și la venirea la putere a unui guvern laburist, paralel cu alegerea în parlament a candidaților Partidului Comunist.

Principala orientare a luptei în domeniul politicii externe, se spune în rezoluție, o constituie lupta pen-

DIN TOATĂ LUMEA

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

SESIUNEA MARELUI HURAL POPULAR AL R. P. MONGOLE

ULAN BATOR 31 (Agerpres) — TASS anunță:

La 30 martie, la Ulan Bator și-a început lucrările cea de-a treia sesiune a Marelui Hural Popular al R. P. Mongole. La deschiderea sesiunii au asistat conducătorii partidului și al guvernului R. P. Mongole, membri ai corpului diplomatic, ziaristi mongoli și străini.

În cadrul sesiunii este examinată legea cu privire la planul trienal de dezvoltare a economiei naționale și a culturii R. P. Mongole pe anii 1958—1960 și bugetul de stat pe exercițiul 1959.

Declarația Comitetului Sovietic de solidaritate cu țările Asiei și Africii

MOSCOVA 31 (Agerpres). — TASS anunță:

La Moscova s-a dat publicității declarația Comitetului Sovietic de solidaritate cu țările Asiei și Africii. Inițiativa noastră sînt mereu alături de poporul algerian care se află în primele rânduri ale mișcării de eliberare națională a popoarelor afro-

asiatice, se spune în această declarație.

În numele milioanelor de oameni sovietici Comitetul își face cunoscută solidaritatea frătească cu țările care luptă eroic și care se află în teze imediat vărsării de sînge și se acorde Algeriei independența națională.

Oamenii sovietici, se spune în declarația comitetului, au nutrit în totdeauna un sentiment de profundă dragoste și simpatie față de frații lor arabi, întinzându-le o mînă prietenească de ajutor în clipe grele. În lupta împotriva colonizărilor imperiale și a dezvoltării s-a călătoreșit și solidaritatea popoarelor din Uniunea Sovietică și din Orientul arab. Și noi, oamenii sovietici, ne exprimăm convingerea că nimeni nu va reuși să zdromească această prietenie.

MUNCITORII DIN R. D. GERMANIA AJUTĂ PE MUNCITORII DIN R. F. GERMANIA CARE SUFERĂ DE URMA CRIZEI

BERLIN 31 (Agerpres) ADN anunță:

Metallurgii din R. D. Germaniei au donat peste 200.000 de mărci muncitorilor din Germania occidentală, care suferă din cauza crizei muncitorilor din Maxhutte (Unkerwollenbau) au strîns pînă acum peste 25.000 mărci, au trimis în pachete în valoare de peste 1400 mărci muncitorilor de la Westfaltenhutte din Dortmund și au asigurat 20 de locuri de odihnă în R.D.G. pentru soțiile și copiii muncitorilor de la această uzină.

Și minerii din R.D.G. au pornit o mare campanie de ajutorare a minerilor din Germania occidentală.

tivitatea muncii și nivelul de calificare tehnică a muncitorilor.

Presă anunță despre îndeplinirea înainte de termen și depășirea de către întreprinderile industriale ale republicii a planurilor de producție pe primul trimestru al acestui an. Muncitorii de la uzinele producătoare de îngrășăminte chimice, cei ai muncitorilor de la combinatul de îngrășăminte minerale din Hinnam, al uzinei chimice din Pongun au îndeplinit pînă la 26 martie planurile de producție pe primul trimestru al acestui an în proporție de 106 la sută.

Au îndeplinit înainte de termene planul trimestrial 8 mine carbonifere. Colectivul minei Rodi — una din cele mai mari din R.D. Coreea — a îndeplinit pînă la 26 martie planul trimestrial în proporție de 102,7 la sută. Anul acesta minerii din Rodi vor da țării un milion de tone de cărbune, de 2,6 ori mai mult decît anul trecut.

Fizicianul american Linus Pauling atrage din nou atenția asupra primejdiei pe care o prezintă continuarea experiențelor nucleare

NEW YORK 31 (Agerpres):

Cunoscutul fizician american dr. Linus Pauling a acordat zărilor „New York Herald Tribune” un interviu în care atrage din nou atenția opiniei publice asupra primejdiei pe care o prezintă continuarea experiențelor nucleare. Pauling declară că recentul comunicat al guvernului american despre concentrarea rezidurilor radioactive, mai cu seamă în Statele Unite, ca urmare a experiențelor nucleare, l-au convins că răul pe care îl pricinuesc aceste reziduri crește mereu. Savantul american a spus că datele actuale furnizează suficiente temeluri

de îngrijorare și alarmă. „Răul în care-l pricinuesc oamenilor din întreaga lume consecințele experiențelor bombelor atomice, a subliniat el, este înfrigurător”.

Pauling a declarat că este regretabil faptul că persoanele cu răspundere din S.U.A. nu sînt preocupate de această problemă.

IN PORTUGALIA SE DESFAȘOARĂ O LARGĂ MIȘCARE PENTRU ELIBERAREA LUI ALVARO CUNHAL SECRETAR AL P.C. PORTUGHEZ

PARIS 31 (Agerpres). — În Portugalia se desfășoară o largă mișcare pentru eliberarea lui Alvaro Cunhal, secretar al Partidului Comunist Portughez, arestat acum 10 ani de poliția politică a dictatorului Salazar.

În legătură cu aceasta ziarul „Humanité” relatează că sute de personalități de diferite tendințe politice au semnat un apel lansat de 92 cunoscuți oameni politici, scriitori, avocați, profesori, foști miniștri și de președintele și secretarul Ligii drepturilor omului. În apel se cere ca Cunhal să fie eliberat, sau cel puțin să i-se permită să-și aleagă domiciliul într-o altă țară.

Alvaro Cunhal a fost arestat la 25 martie 1949 și a fost condamnat la 7 ani închisoare, pentru că s-a ridicat la luptă împotriva dăturii lui Salazar.

Din cauza tratamentulului la care a fost supus în închisoare, în 1951 Cunhal s-a îmbolnăvit grav. Sub presurarea maselor populare, fasciștii portughezi au trebuit să se retragă. Cunhal a fost transferat la Infirmeria Inchișorilor din Lisabona. În 1956 el a fost trimis din nou în închisoarea politică din Caslax.

Cu toate că termenul pedepsei lui a expirat la 24 ianuarie 1956, guvernul portughez, invocînd așa-numite măsuri de „securitate”, continuă să-l țină închis în mod ilegal.

Cel mai mare număr de tineri americani vor lua parte la festivalul de la Viena în acest an

NEW YORK 31 (Agerpres):

Comitetul american de pregătire a Festivalului Tineretului și Studenților, care va avea loc în vara aceasta la Viena, a comunicat că anul acesta vor participa la festival circa 400 de tineri din Statele Unite, ceea ce reprezintă cel mai mare număr de tineri americani care au luat vreo dată parte la festivalurile tineretului. Comitetul american de pregătire a creat comitete locale de pregătire în orașele San Francisco, Portland, Philadelphia, Los Angeles, Newark, precum și în centrele

universitare Harvard, Reed, Antioch, Berkeley și altele. Comitetul american de pregătire a înființat un Consiliu Cultural care se va ocupa de organizarea concertelor și a altor manifestări culturale americane la festivalul de la Viena. De asemenea sportivii americani vor concura la competițiile de baschet, atletism, înot și șah.

După cum relatează săptămînalul „The Worker”, departamentul de stat depune toate eforturile pentru a „descuraja” trimiterile unor delegații oficiale americane la festival.

Criza cărbunelui se adîncește în „Comunitatea europeană a cărbunelui și oțelului”

LUXEMBURG 31 (Agerpres):

Organele „Comunității europene a cărbunelui și oțelului”, au anunțat că în luna februarie au crescut atât numărul minerilor șomeri, cit și stocurile de cărbune rămase nevândute. Aceste stocuri s-au ridicat la 26.606.000 tone, față de 9.886.000 tone în februarie anul trecut. Cea mai mare creștere a stocurilor s-a înregistrat în Germania occidentală. În cursul lunilor Ianuarie și februarie producția de cărbune a scăzut cu 1.781.000 tone. Minele complex in-actives s-au repartizat astfel: 85 din 112 în Belgia de sud, 6 din 7 în Belgia de nord-est și 114 din 135 Ruhr. Agenția Reuther declară că într-un raport al Subcomisiei cărbunelui a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa, se spune că majoritatea minerilor de cărbune din Europa occidentală vor continua să-și reducă

producția în cursul celui de-al doilea trimestru al anului 1959.

În raportul acestui subcomisii se arată de asemenea că ziua de muncă incompletă va continua să fie aplicată în numeroase mine și că stocurile de cărbune vor continua să crească.

Capetenile militare ale N.A.T.O. resping planul de „dezangajare” a forțelor armate din Europa

Propunerea de a se crea în Europa centrală o zonă demilitarizată, denuclearizată, în scopul asigurării unei păci trainice în Europa, este întimpinată cu ostilitate de unii conducători ai blocului agresiv NATO.

Vorbînd la 30 martie la posturile

de televiziune din Londra, generalul Norstadt, comandantul suprem al forțelor NATO din Europa a respins în mod categoric planul de „dezangajare” a forțelor armate din Europa ale țării făcînd parte din NATO și din Tratatul de la Varșovia.

Campania electorală pentru alegerea organelor de stat locale în Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). — TASS

La 29 martie în Japonia a început, prin depunerea candidaturilor pentru alegerile de guvernatori în 28 de prefecturi ale țării, campania electorală pentru organele locale ale puterilor de stat care vor avea loc în cursul lunii aprilie.

Proprietarii alegeri pentru organele locale ale puterilor de stat vor avea o mare însemnătate deoarece ele se vor desfășura în condițiile creșterii nemulțumirilor maselor largi ale poporului japonez față de politica internă și externă a cabinetului format de Partidul Liberal Democrat în frunte cu Kist, în condițiile luptei crescînde a oamenilor muncii pentru drepturile lor, în condițiile luptei păturilor largi ale

opiniei publice pentru comerț și restabilirea relațiilor diplomatice cu China, pentru neutralitatea Japoniei. Președintele Partidului Comunist din Japonia, Nosaka, a declarat recent că dezvoltarea viitoare a Japoniei va depinde de rezultatul apropiatelor alegeri.

În cercurile largi ale opiniei publice din Japonia programul electoral al Partidului Comunist a căpătat un mare ecou. Comunistii japonezi au prezentat în programul lor problemele cele mai arzătoare și vitale — anularea așa-zisului „Tratat de securitate” japoano-american, restabilirea relațiilor diplomatice cu R. P. China, neutralitatea Japoniei, renunțarea Japoniei la arma nucleară etc.

lătorie”, sindicatele feroviarilor și lucrătorilor de la poșta și telecomunicații au declarat că vor trece la declanșarea unei greve de iungă durată pe scară națională.

Problema salariilor, care a cauzat grave dificultăți guvernului Fanfani, se pune deci cu acuitate și în fața actualului guvern italian prezdat de Antonio Segni. Sindicatele cer printre altele stabilirea unei „scări mobile” a salariilor funcționarilor care nu beneficiază încă de acest sistem în vigoare pentru alte categorii de salariați.

În acest timp grevele continuă să se extindă în diverse sectoare ale industriei italiene. Astfel, în Toscana, a fost declarată o grevă de solidaritate cu muncitorii din mina Ribolla care trebuia să fie încheiată ca „nerentabilă” (alci minerii, după ce au luat cunoștință de hotărîrea direcției de a închide mina, au declarat grevă și au ocupat-o). În semn de solidaritate cu muncitorii minerii de la Ribolla au declarat grevă și muncitorii din regiunea Grosseto.